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Úvod

Multifunkční izolační tyče se používají pro práci na živých částech zařízení nad 1 kV, jako jsou zapnutí
a vypnutí spínače, vyjmutí a náhrada pojistek apod. Používají se také přednostně pro práce bez
napětí, jako je ověřování přítomnosti napětí, uzemňování a zkratování atd.

Ve všech těchto případech má tyč dvě hlavní funkce, dosáhnout na živou část instalace, se kterou se
má manipulovat, a chránit pracovníka před rizikem poranění elektřinou stanovením izolační hladiny
a udržováním bezpečné vzdálenosti mezi pracovníkem a instalací pod napětím nebo pravděpodobně
pod napětím.

Podle schválených pracovních postupů a pokynů pro údržbu se může docílit požadované úrovně
bezpečnosti (viz příloha A).

Multifunkční izolační tyče se používají podle EN 50110.

Tato norma byla vypracována v souladu s požadavky EN 61477.

1 Rozsah platnosti



Tato evropská norma udává požadavky a zkoušky, které musí být splněny pro multifunkční izolační
tyče určené pro plnění rozsahu prací na instalacích nad 1 kV prostřednictvím připojených příslušných
nástrojů, například:

připojení a odpojení úsekových odpojovačů nebo jiného zařízení ovládaného tyčí;●

výměna pojistky pomocí připojeného nástroje;●

provozní manipulace:

ověření nepřítomnosti napětí pomocí zkoušečky jako samostatného zařízení podle EN 61243-1;●

uzemňování a zkratování instalací použitím zařízení podle EN 61230;●

umístění izolačních přepážek za účelem ochrany před sousedními živými částmi;●

zkoušení a měření;●

jakékoliv další práce nebo ověřování na elektrické instalaci za předpokladu, že mechanické požadavky●

nepřevýší ty, které platí pro konstrukci tyče a pracovník je v bezpečné vzdálenosti od živých částí;
vyproštění oběti úrazu elektrickým proudem.●

Tato evropská norma se týká izolačních tyčí vyrobených ze samostatné homogenní trubky nebo tyče
nebo víceúčelové trubky nebo tyče sestavené dohromady, používané buď ve vnitřních nebo
venkovních elektrických soustavách s napětím AC od 1 kV do 765 kV, kmitočtech 50 Hz a/nebo 60 Hz
a v normálním rozsahu teplot od –25 °C do +55 °C a relativní vlhkosti mezi 20 % a 93 %.

Pro účely této normy je termín „tube“ používán pro „trubku“ a „tyč“.

Příloha B obsahuje pokyny pro používání za deště.

POZNÁMKA Je všeobecná praxe používat izolační tyč v DC instalacích se stejnou velikostí jmenovitého
napětí. Toto musí odpovídat národním předpisům.

Tato evropská norma se netýká:

tyčí podle EN 60832;●

teleskopických tyčí podle EN 62193;●

tyčí s přenosnými vnitřními nebo vnějšími provozními táhly, které se používají přímo k vyjmutí pojistek;●

samostatné případy tyčí, zejména konstruované pro samostatnou operaci, všeobecně jako kompletní zařízení●

jako jsou napěťové zkoušečky podle EN 61243-1.

POZNÁMKA Kromě výše uvedeného, se všechna napětí definovaná v této evropské normě týkají
hodnot sdružených napětí v trojfázové soustavě. V jiných soustavách se sdružená nebo fázová napětí
mají používat k určení provozního napětí.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


